

2018临港经济高峰论坛带动项目大集聚

全市现场签约35个项目 总投资577.2亿元

投资者普遍看好周口港区独特资源优势

□记者 刘彦章 王泉林 李莉 宋风

本报郑州电 4月16日上午,在郑州举行的周口市发展临港经济重点招商项目签约仪式现场,全市共有35个项目签约,总投资577.2亿元。

当日9时30分,2018临港经济高峰论坛举办周口市发展临港经济重点招商项目签约仪式。安钢集团公司产能置换项目、安顺仓储物流项目、黑蜘蛛产业互联网生态平台项目、和润物流及粮油深加工项目、电商物流产业园项目、供销集团电商物流园项目、电子商务及冷链物流中心项目、医药物流园项目、邓城港物联网项目、智能冷链物流集散中心港项目、安途物流园项目、屋顶分布式光伏发电项目、人

保控股建材产业园项目、春兰空调生产基地项目、服装加工生态产业园项目等35家相关企业分别与周口签约。项目涵盖制造业、服务业、商贸业、物流业等多个领域。

签约仪式上,周口市安途物流有限公司与周口港区签订合作协议。该公司总经理方瑶告诉记者,他们计划近期在周口港区开工建设占地面积约40亩的安途物流园项目,投入运营后可为港区增加两三百个就业岗位,每年实现税收1500万元。方瑶还告诉记者,在筹建项目的同时,周口安途物流有限公司正在与国内电商龙头企业对接,建立未来的合作关系。方瑶说:“我们选择在周口港区发展的原因,首先是这里有便利的物流条件,其次是港

区领导对招商引资项目非常重视。在港区党委、管委会的积极推动下,从我们向港区提出项目方案到签约,只用了20多天时间。这样的办事效率,让我们对今后企业在港区的发展充满信心。”

作为较早进入周口港区的物流企业,周口市鸿运通港口货物有限公司总经理孙多运受邀参加本次论坛。孙多运在南方从事水运工作近20年,拥有丰富的业内资源。孙多运告诉记者,他的公司主要经营集装箱货运业务。目前,他正在帮助周口中心港与外地商家对接。孙多运说:“周口中心港作为河南最大的内河港口,拥有辐射范围广、货物吞吐量大的优势。周口通过举办临港经济高峰论坛,一

定要把自身的优势宣传出去,让更多的外地客商了解周口,来这里投资兴业。”

天津津贸通供应链管理有限公司澳大利亚分公司负责人特雷维斯·罗伊告诉记者:“周口中心港的建设为周口及河南发展提供了一个新窗口,有助于周口产品、河南产品走向世界,尤其是走进澳大利亚。我们澳大利亚分公司不但可以将悉尼的海外仓作为周口产品在澳洲的营销配送基地,而且还可以将澳大利亚的产品引进中国,然后通过周口港辐射河南甚至中国各地。所以说,我们非常期待尽快有集装箱或者航班,通过周口港或者郑州航空港抵达澳洲,抵达我们的海外仓。”

走在时代发展潮流的最前列

■李斌

机遇不是外在的或给定的,而是内生的和可生长的,需要通过全面深化改革去创造、去发现、去把握

“支持海南全岛建设自由贸易试验区,支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设,分步骤、分阶段建立自由贸易港政策和制度体系”。先有寄语海南建省办经济特区30年的掷地有声,后有支持海南全面深化改革开放的指导意见,以习近平同志为核心的党中央的宏伟擘画,让海南迎来了前所未有的发展机遇。

“来了就不想走”,到过海南的游客往往发出这样感叹。比美景更诱人的,是改革开放注入的政策红利。30年前,海南设省建经济特区的消息,曾引发“十万人才过海峡”的“闻海”壮举。放眼今日海南,海口高新区创新创业正酣,三亚国际邮轮港码头人头涌动,博鳌亚洲论坛牵动世界目光,文昌航天发射场正准备发起新一次太空远征。正是改革开放的春风,唤醒了沉睡久远的边陲海岛,让这里不断热潮涌动。乘着新一轮全面深化改革开放的东风,海南必将继续因改革开放而兴、因改革开放而强。

先行先试是改革开放40年来的一条宝贵经验,也是经济特区的一项重要职责。新时代经济特区办得更好、办出水平,就必须把握好改革开放重要窗口、试验平台、开拓者、实干家的定位。作为当今世界最高水平的开放形态,自由贸易港在海南的首发落地,不仅意味着海南拥有了大胆试、大胆闯、自主改的更大权限,更意味着中国在打造全球最高水平开放形态上迈出了坚实一步。对海南而言,惟有以“敢为天下先”的精神,为自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设开好头、起

好步、探好路,努力成为新时代全面深化改革开放的新标杆,才不负党和国家赋予海南经济特区的重大责任和使命。

“一滴水可以反映出太阳的光辉,一个地方可以体现一个国家的风貌。”从海南看全国,发展步入攻坚期,改革突入“无人区”,有“更上层楼”的无限欢欣,也有“一山放过一山拦”的难题待解。无论开新局再创业还是攻艰险克顽疾,关键抓手都在于全面深化改革开放。历史从不眷顾因循守旧、满足现状者,机遇属于勇于创新、永不自满者。机遇不是外在的或给定的,而是内生的和可生长的,需要通过全面深化改革去创造、去发现、去把握。坚持打开国门搞建设,在体制机制创新和发展思路模式创新上下功夫,推动改革开放实现新突破,各地就能在新征程上打开自己的“时间窗口”。

当今世界正处于大发展大变革大调整时期,经济全球化是不可逆转的时代潮流,同时也面临贸易和投资保护主义上升、经济全球化局部受挫等问题挑战。方此之际,开放还是封闭、前进还是后退,可谓重大抉择。中国宣布大幅度放宽市场准入等四项扩大开放重大举措,作出了支持海南全岛建设自由贸易试验区的重要宣示,为经济全球化拨云见日注入殊为宝贵的正能量。致力于扩大开放、实现融合发展的务实行动,有力印证了“开放的大门不会关闭,只会越开越大”的庄严承诺,也让国际人士纷纷赞叹,“世界需要像中国这样的领导力量”。

“在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展”。回首过去40年,中国因改革开放深刻改变,世界也因之收获红利。新时代全面深化改革开放的新征程,描绘出中国同世界交融发展的新画卷,为民族复兴打开了新局面。历史期待,开放热土再展惊世宏图;人民相约,携手奋进再谱改革华章。

抗癌药零关税 用开放保民生

■王君平

从国家谈判到提高医保大病保险保障水平,再到对进口抗癌药实施零关税,改革马不停蹄都是为了群众看病更加从容

4月15日,第二十四届全国肿瘤防治宣传周启动,全国上百万肿瘤患者收到一份大礼包。日前,国务院常务会议决定对进口抗癌药实施零关税。这一举措,将打开进口抗癌药进一步降价的空间,为患者带来实实在在的优惠,体现出党和政府的民生关怀,释放出浓浓的民生暖意。

进口抗癌药物多是“天价”,特别是进口靶向药,价格昂贵,一般家庭难以承受,“一人得病,全家返贫”。从印度代购仿制药成为被告、兄弟自制抗癌药救母等新闻事件,屡屡成为民生领域的热点话题。发表在《柳叶刀》上的一项调查显示,2012—2014年间,中国癌症患者的人均就诊支出共计9739美元,77.6%的受访者认为,癌症给患者和家庭带来沉重负担。

2017年12月1日,我国26种进口药品关税统一下调至2%;此次进口抗癌药品降到零税率,就是从群众最关切、最现实的问题推进改革,给群众带来实实在在的获得感。但也有人担心,从2%降到零关税,抗癌药物的降价幅度并不会很大。其实,此次实施的是组合拳,除降关税外,将急需的抗癌药及时纳入医保报销目录,并利用跨境电商渠道,多措并举消除流通环节各种不合理加价。特别是较大幅度降低抗癌药生产、进口环节增值税税负,让群众切实感受药价的降低。

为降低抗癌药物价格,我国还曾启动国家医保价格谈判,以国家的名义与跨国药企谈价,用市场换价格,用

团购的方式促降价。经过谈判,与2016年平均零售价相比,谈判药品的平均降幅达到44%,最高的达到70%,大部分进口药品谈判后的支付标准低于周边国际市场价格。此外,今年的《政府工作报告》提出,居民基本医保人均财政补助标准再增加40元,一半用于大病保险。从国家谈判到提高医保大病保险保障水平,再到对进口抗癌药实施零关税,改革马不停蹄都是为了群众看病更加从容,体现着“以人民为中心”的发展思想。

事实上,进口药价格高企,底气来自他们的独创性,而真正从根本上降低药价,关键还在于提升国内药企的创新能力,打破垄断。比如说,国内一类新药盐酸埃克替尼上市,一举打破肺癌靶向治疗长期被进口药垄断的局面,时任卫生部部长的陈竺院士称之为民生领域的“两弹一星”,它上市后的价格比进口替尼低了1/3,上市当年销售额即超过2亿元。实践证明,国产品种创新发展,才有实力挤掉进口抗癌药药价的“水分”。

正因此,在取消进口抗癌药关税、继续扩大开放的同时,还应该为国内药企创造更加公平的竞争环境。现实中,新药审批周期过长,药品采购层层过关、道道设卡,国产原研新药无法快速进入医保目录和医院采购清单……用改革解决深层体制机制积弊,就能在扩大开放的同时增强国内药企的竞争力,增强创新能力、新药研发能力,从根本上降低药物价格,为群众带来更多看得见的实惠。

习近平总书记强调“创新是第一动力”,这一理念同样适用于医药行业。目前,人类还无法攻克肿瘤,离不开全世界协同攻关。在全球抗癌的征程上,中国的开放将激发更多动力,也会贡献更多的中国智慧。